



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা রিসোর্স সেন্টার
হরিপুর, ঠাকুরগাঁও।

উদ্ভাবনী ধারণা (Innovation Idea)

ক্রঃ নং	সাধারণ তথ্যাবলী	
১	আবেদনকারীর নাম	মোঃ মাসুম বিল্লাহ
২	আবেদনকারী প্রতিষ্ঠানের নাম	উপজেলা রিসোর্স সেন্টার, হরিপুর, ঠাকুরগাঁও।
৩	ঠিকানা	হরিপুর, ঠাকুরগাঁও।
৪	ফোন/মোবাইল নং	০১৭৬১০০১৫৫৮
৫	ই-মেইল	urcharithak@gmail.com
		প্রকল্প প্রস্তাবনা
৬	প্রকল্পের নাম	জুম সফটওয়্যার (zoom software) ব্যবহার করে অন লাইনে যোগাযোগ দক্ষতা বৃদ্ধি ও প্রশিক্ষণ গ্রহণ প্রদানে সক্ষমতা অর্জন।
৭	প্রকল্পের সারংশ (অনধিক ৫০ শব্দে)	শিক্ষকগণ যাতে করনাকালীন/যে কোন সময়ে অন লাইনে সভায় অংশগ্রহণ, প্রশিক্ষণ গ্রহণ প্রদানে সক্ষমতা অর্জন করে সে জন্য ২ দিন ব্যাপী ৩ ব্যাচে ১৫ জন করে ৪৫ শিক্ষককে হাতে নাতে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হবে।
৮	প্রকল্পের যৌক্তিকতা	যে কোন পরিস্থিতিতে ডিজিটাল বাংলাদেশ গড়ার অংশ হিসাবে অন লাইনে যোগাযোগ দক্ষতা বৃদ্ধি ও বিকল্প নেই।
৯	প্রকল্পের সুবিধাভোগী	পিছিয়ে থাকা বিদ্যালয়ের শিক্ষকগণ
১০	সংক্ষেপে প্রকল্পের ফলাফল (Output)	শিক্ষকগণ অন লাইনে সভায় অংশগ্রহণ ও তথ্য গ্রহণ ও প্রদানে সক্ষমতা অর্জন হবে।
১১	প্রাথমিক শিক্ষায় প্রকল্পের প্রভাব (Impact)	শিক্ষকগণের তথ্য প্রযুক্তির জ্ঞান বাড়বে এবং আত্মবিশ্বাস অর্জিত হবে যা পরবর্তীতে আইসিটি ভিত্তিক কাজগুলোতে আগ্রহ বাড়বে তথা আইসিটি ভীতি দূর হবে। আইসিটি ইন এডুকেশন কে সহজ করবে। প্রাথমিক শিক্ষার লক্ষ্য ও উদ্দেশ্যকে ইতি বাচক হিসাবে প্রভাবিত করবে।
১২	প্রকল্পের মেয়াদ (মাস)	দুই (১) মাস।
১৩	পূর্বে আপনার জানামতে এই বিষয়ে কোন প্রকল্প আছে কি না?	জানা নেই।
১৪	সংক্ষেপ কর্মপরিকল্পনা (বিস্তারিত কর্মপরিকল্পনা প্রকল্প প্রস্তাবনার সাথে সংযুক্ত করুন)	১) প্রশিক্ষণের জন্য লিফলেট প্রনয়ন। ২) ৪৫ টি বিদ্যালয়ের ৪৫ জন শিক্ষককে ১৫ জন করে ৩টি ব্যাচে প্রশিক্ষণ প্রদান। ৩) প্রশিক্ষণ পরবর্তী ১ মাস বিদ্যালয়ে অনুশীলন। এবং প্রয়োজনীয় সমস্যা ও উন্নয়নের বিষয় লিপিবদ্ধ করণ। ৪) বিদ্যালয়ে অনুশীলন পরবর্তী পুনরায় ইউআরসিতে এক দিনের (১৫ জন করে) ফিডব্যাক ও আলোচনা।
১৫	কর্মপরিকল্পনার উল্লেখযোগ্য ধাপসূহ	১) লিফলেট প্রনয়ন ২) প্রশিক্ষণ ৩) বিদ্যালয়ে অনুশীলন ৪) ফিডব্যাক।
১৬	কি কারণে এই প্রকল্পটিকে উদ্ভাবনী (সময়, খরচ ও ভিজিটের আলোকে) বলে গণ্য করা হবে (সংক্ষেপে বর্ণনা)	শিক্ষকগণের তথ্য প্রযুক্তির জ্ঞান বাড়বে এবং আত্মবিশ্বাস অর্জিত হবে যা পরবর্তীতে আইসিটি ভিত্তিক কাজগুলোতে আগ্রহ বাড়বে তথা আইসিটি ভীতি দূর হবে। আইসিটি ইন এডুকেশন কে সহজ করবে। প্রাথমিক শিক্ষার লক্ষ্য ও উদ্দেশ্যকে ইতি বাচক হিসাবে প্রভাবিত করবে।